

夏日消暑，乡村游成热门 无锡美丽乡村应季换新

小暑时节，烈日炎炎，越来越多的市民选择走进乡村，沿着美丽的农村路去村里避暑。从甜蜜的水蜜桃到夜游荷花盛宴，再到宁静的山水风光，各地乡村以其独特的魅力引来众多游客前往体验消暑之旅。

桃香四溢，品甜蜜盛宴

眼下正是阳山水蜜桃“白凤”的最佳赏味期，还有什么比吃一颗水蜜桃更解暑气的呢！

桃园里，慕名而来的游客穿梭于桃林间挑选着中意的桃子，只为品尝那一口最新鲜多汁的果实。除了品尝美味的水蜜桃外，游客还能体验丰富多彩的乡村旅游活动：在桃心小岛上漫步，感受田园风光的宁静与美好；在阳山火山地质公园探索自然的奥秘，欣赏大自然变迁的壮丽；在仙木里·钟书房里点一杯水蜜桃主题的下午茶，沉醉于书香与果香中……“阳山不仅能品尝到最新鲜的水蜜桃，还能探险爬

山、享受悠闲的乡村生活，真的很棒！”特意带儿子前来爬火山、买桃子的市民张先生表示，一天下来大人、小孩都玩得很开心。

驱车前往顾山镇红豆村，又是一番别样的风景，这里的金顾山水蜜桃同样名声在外。水蜜桃交易市场里人群熙熙攘攘，摊位上摆满了刚刚摘下的新鲜水蜜桃，其中最耀眼的“明星”非白凤莫属。金顾山白凤品质上乘，甜度可达13度至14度，一些特别大的白凤甚至重达1.2斤到1.3斤。市民王女士品尝后赞不绝口：“这桃子甜蜜多汁，真是



夏日里的一抹清凉！”

品尝完水蜜桃，踏过古朴的红豆院桥，轻轻推开院门，入目便是有着1400多年历史的千年古红豆树，不少游客在这棵见证了千年风雨的古树下留影，定格下这份难得的浪漫与宁静。红豆院附近，还有一座百花园，园中走走，更能感受夏日的绚烂。

阳山白凤桃减产价格上扬 采摘期预计提早结束

目前，正值水蜜桃收获季，在阳山水蜜桃批发市场内，单个7两以上桃子成了“俏”货；经纪人还在讲价，外地游客却豪迈地“抢走”了水蜜桃；给相熟桃农下订单，要等几天才能拿到桃子……昨天，从阳山桃农协会方面了解到，受天气影响，阳山白凤桃遭遇“小年”，比往年普遍减产三成左右，并将提早上市。

白凤减产已定局，价格上扬创新高

7月8日，阳山水蜜桃临时批发市场，卖桃桃农没有去年多。阳山水蜜桃临时批发市场马肖南说：“今年桃子少，卖得特别快，有些桃农一到市场摊位还没铺开呢，桃子就已经被人抢光了。”

马肖南说，和往年同期相比，今年水蜜桃的批发价涨了二成有余，昨日在水蜜桃批发市场，一板20只5两至6两大小的水蜜桃，批发价在100元到150元，7两以上的桃子则更是炙手可热，已经没有固定价格，要桃农和购桃人自己协商，“大的水蜜桃可以卖到30元甚至60元一只。”马肖南说，60元一只的水蜜桃基本上都在9两以上，市场上出现的非常少，一出现就立刻被人订走了。

阳山水蜜桃经纪人现在的竞争者已不仅是同行，不少外地游客也成了水蜜桃市场上的大买家。“昨天就遇到这样一件事，我先看中了一个桃农的10板（15个、8两/个）水蜜桃，他开价260元一板，我正在跟他还价呢，谁知一个苏州人突然跑过来，没还价就直接把那10板桃子搬走了。”一名水蜜桃经纪人说。

梅雨高温等影响，白凤量减三四成

今年白凤桃减产的原因，高级农艺师赵逸人认为，主要有几个方面：白凤品种枝条生长快、果形大、果柄短，成熟前期遇上梅雨季节，雨水会让白凤桃快速膨大，果柄不能承受枝条和果实之间的互相撑挤，就会有掉落现象产生。另外，梅雨季节雨水充足，气温适宜，会引发病虫害，如果有的果农防控工作不到位，也会出现减产现象。

桃农俞文伟说，自己种植近30亩水蜜桃，往年这个时间订单纷至沓来，忙得不可开交。但是，今年水蜜桃产量普遍减产30%至40%，造成了有单无货。阳山镇相关工作人员表示，“日照、降水、温度，对桃子的产量和品质都会有影响。”

白凤将提前结束，“湖景”未来可期

这两天，批发市场内的水蜜桃每日成交量在32万斤左右，看似和去年同期差不多，但是这只是短期繁荣现象。“往年这个时候一天成交32万斤，桃农家里的桃树上还有不少桃子，今年虽然也是成交这么多，可桃农家中的桃子却已经没多少了。”马肖南说，预计今年白凤的采摘期将提早5天结束。（俞显峰）

荷香夜游，赏荷新花样

在滨湖区胡埭镇花星球，层层叠叠的碧绿荷叶中，有的荷花已全然绽放，白里透红、姿态优美；有的荷花含苞欲放、才露尖角，令人赏心悦目。除了荷花外，花星球还种植了近2000株睡莲，有星光、香睡莲、玛丽、伊丽莎白、红仙子等200余个品种。前段时间，一半嫣红、一半鹅黄的双色睡莲刷屏朋友圈，这株号称世界睡莲冠军的“万维莎”开花概率极低，吸引了不少市民前去一探美貌，它的花期将持续到8月至9月。

在新吴区鸿山街道梁鸿

国家湿地公园的500亩荷塘中，“接天莲叶无穷碧”的中式韵味扑面而来。荷塘旁，一幢白墙黛瓦的房子静静伫立，

这是一处以荷为主题的咖啡馆，浓郁的咖啡香与淡雅的荷花香形成了有趣碰撞。

比荷花更吸引人的是夜游活动。夜幕降临，花星球内一场场精彩的夜游园活动开始上演。自贡彩灯秀将园区



装点得如诗如画，万盏彩灯交相辉映，仿佛置身于一个梦幻的童话世界，游客们纷纷驻足观赏，拍照打卡。最令人期待的莫过于那场绚烂的烟花秀了。这场视觉盛宴，为大家的避暑之旅增添了几分浪漫，而泼水派对、电音趴等活动则点燃了游客的热情。据统计，上周末花星球日均客流量近2000人。

还能举办拓展和派对等活动。夏日的乡村不仅为游客们提供了一种全新的消暑方式，也带动了当地的旅游业发展，促进了乡村振兴。采访中，多位游客表示这样的乡村游让他们感受到了不一样的夏日风情，也为繁忙的生活带来了一丝清新和放松。（晚报记者 潘凡）

乡村新景，觅诗意田园

一些新兴的乡村景点也吸引了游客的目光。7月刚开启试运营的窑湖小镇是一个集生态自然和传统文化于一体的主题乐园式度假小镇，蕴含山、水、陶、竹、茶等丰富的文化内涵，非遗手工技艺和禅意生活美学相结合，并创造了活动及表演相融合的沉浸式全域场景。在这里，游客们可以乘坐绿野火车穿梭于隧道、湖泊、竹林、茶田之间感受返璞归真的意境，也可以乘坐摇橹船体验青山绿水中悠游的乐趣。暑期在窑湖小镇还能一睹非遗绝技“独竹漂”的风采；7月中旬，以中国传统生肖龙为灵感的“龙形水秀”将于夜幕降临时上演，为游客带来如梦如幻的视听盛宴。

炎炎夏日，大变样后的锡山区东港镇山联村同样引人注目，这里不仅风景如画，还提供了丰富的旅游设施和亲子游乐项目。经过全方位改造升级后的山前嘉园更具新乡韵味，早茶早面、星空泡

泡屋、萌宠乐园、亲子乐园、水上集市等网红打卡点吸引了许多市民前来游玩。网红民宿同样美成了一幅画，三五亲友拥一方小院，品茶论道，远离都市的喧嚣与浮躁，享受片刻宁静与和谐。在山联村猪圈旧址上打造的怀旧风火车更有意思，这里引入了5节火车车厢，配有咖啡馆、餐饮，坐饮一杯咖啡或拍照都非常惬

意，还能举办拓展和派对等活动。

夏日的乡村不仅为游客们提供了一种全新的消暑方式，也带动了当地的旅游业发展，促进了乡村振兴。采访中，多位游客表示这样的乡村游让他们感受到了不一样的夏日风情，也为繁忙的生活带来了一丝清新和放松。（晚报记者 潘凡）

（晚报记者 潘凡）

